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Η στροφορμή και η ενέργεια του τροχού. 

Ο τροχός του σχήµατος έχει ακτίνα R και µάζας m. Η 

µάζα του τροχού είναι συγκεντρωµένη στην περιφέρειά 

του, ενώ στρέφεται στο άκρο οµογενούς ράβδου ΑΟ, 

γύρω από οριζόντιο άξονα, κάθετο στο επίπεδο του 

σχήµατος που περνά από το Ο, έχοντας στροφορµή L0. 

Η ράβδος, µάζας Μ=3m, µπορεί να στρέφεται χωρίς 

τριβές, γύρω από οριζόντιο άξονα που περνά από το 

άκρο της Α, ενώ συγκρατείται σε οριζόντια θέση, δεµέ-

νη µε νήµα. 

i) Η κινητική ενέργεια Κ0 του τροχού είναι ίση: 
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ii) Κόβουµε το νήµα και το σύστηµα πέφτει, οπότε µετά από λίγο, η ράβδος γίνεται κατακό-

ρυφη. Στη θέση αυτή, ο τροχός έχει κινητική ενέργεια: 

α) lmgKK 01 +< ,  β) lmgKK 01 += ,   γ) lmgKK 01 +>  

∆ίνεται η ροπή αδράνειας της ράβδου ως προς το άκρο της Α:  Ιρ= 2M
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Απάντηση: 

Υ λ ι κ ό  Φ υ σ ι κ ή ς - Χ η μ ε ί α ς  
Γιατί το να µοιράζεσαι ̟ράγµατα, είναι καλό για όλους… 

Επιµέλεια: 

∆ιονύσης Μάργαρης 
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